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مرکز مشاوره تحصیلی دکتر
علیرضا افشار
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در ظرفی  مهره ي سفید و  مهره ي قرمز قرار دارد.  مرتبه مهره اي از ظرف خارج کرده و پس از مشاهده به ظرف برمی گردانیم. با چه  10
احتمالی تعداد مهره هاي سفید و قرمز خارج شده از ظرف با هم برابر است؟
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تیراندازي  تیر پرتاب می کند. اگر یک تیر به هدف اصابت کند، دو تاس و اگر دو تیر به هدف اصابت کند،  تاس می اندازد. اگر احتمال  11

برخورد تیر به هدف برابر  باشد، با چه احتمالی عدد ظاهر شده ي فقط دو تاس مضرب  است؟
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نقطه ي  ، روي دایره ي مثلثاتی به اندازه ي  رادیان در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت دوران می کند تا به نقطه ي  برسد. مجموع طول و  15
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می دانیم:   1

سخت
 2

سخت
 3

می دانیم: 

سخت
براي این که دو تابع با هم مساوي باشند اولاً باید دامنه ي آن ها برابر باشد ثانیاً ضابطه ي آن ها باید برابر باشد.  4

  

با هم برابر نیستند.  

  

توابع با هم مساوي نیستند.  

با توجه به یکی بودن دامنه ها، دو تابع برابر هستند 

با توجه به یکی بودن دامنه ها، دو تابع برابر هستند 

پس دو جفت از این توابع مساوي هستند.
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روش اول:  5
ابتدا داخل قدرمطلق ها را تعیین علامت می کنیم.

بنابراین مجموعه ي جواب این نامعادله، تهی می باشد.
روش دوم:

واضح است که  و می دانیم طبق نامساوي مثلثی  

 : پس

پس امکان ندارد که  باشد بنابراین این نامعادله جواب ندارد.
سخت
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کاملاً مشخص است که دامنه ي  برابر است با:  یعنی  

  

بیش ترین مقدار تابع برابر  است.     
سخت

ها باشد، پس مشتق صفر است. چون خط مماس باید موازي محور   7

 

ها،  قرار می دهیم: پس در هر نقطه از منحنی که  برابر  است، خط مماس افقی است. حال در منحنی به جاي 

 دو نقطه  
سخت

می دانیم:    8

ابتدا تابع را ساده می کنیم و سپس مشتق می گیریم:

 

سخت
حد داده شده مبهم از نوع  است و چون بزرگترین توان زیر رادیکال با فرجه برابر نیست از هم ارزي واندروالسی نمی توان استفاده کرد و چون  9

فرجه ي رادیکال ها زوج است بنابراین عبارت را در مزدوجش ضرب و تقسیم می کنیم.
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یعنی  مهره ي سفید و  مهره ي قرمز خارج شوند   و چون مهره ها را با جایگزینی خارج می کنیم جابجائی آنها نیز مهم است یعنی (  10
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سخت

با توجه به فرمول  داریم:   11

 یک تیر از سه تیر به هدف اصابت کند 

 دو تیر از سه تیر به هدف اصابت کند

 

 احتمال مطلوب

سخت
طبق نامساوي مثلثی، اگر  باشد آن گاه  است.   12

 

یعنی  هم علامت هستند. 

بنابراین عبارت داده شده فقط می تواند صفر باشد.
سخت

 13

آهنگ متوسط از  تا 

 

سخت
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 دو تیر به هدف برخورد کند

 یک تیر به هدف برخورد کند

  احتمال مطلوب

سخت
اگر دوران در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت باشد، علامت زاویه مثبت است، پس زاویه ي دوران برابر است با:  15
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 احتمال مطلوب

اگر دوران در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت باشد، علامت زاویه مثبت است، پس زاویه ي دوران برابر است با:

با دوران به اندازه ي  ، نقطه ي  به موقعیت اولیه ي خود باز می گردد، پس کافیست نقطه ي  را در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت به اندازه ي   دوران دهیم تا نقطه

3
2

1
3

2 2
3

1

3 3
1
9

2
3

1
12

1
3

2
13

4
5
4

5
4 4

www.alirezaafshar.org



 ي  به دست آید.
مطابق شکل داریم:

y

x

0( ) π
4
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سخت

ابتدا معادله ي خط مماس را می نویسیم.  16

  

اکنون براي محاسبه ي طول وتري که خط  روي سهمی داده شده ایجاد می کند باید معادله ي تلاقی را تشکیل دهیم.

معادله ي تلاقی 

α قدر مطلق تفاضل ریشه هاي معادله ي تلاقی است. β دقت کنید که طول وتر ایجاد شده 

سخت

روش اول:   17

می دانیم:  

ابتدا حاصل  را می یابیم. براي این کار عبارت زیر رادیکال را باید بین دو مربع کامل بنویسیم.

 

2n 4n2+2n+1 2n+1

دو عدد صحیح متوالی

بنابراین داریم:

روش دوم:

به ازاي یک  دلخواه، مثلا  معادله را حل می کنیم.

 

» را به عنوان پاسخ انتخاب می کنیم. با مقایسه ي بازه ي به دست آمده با گزینه ها، گزینه ي «
سخت

 18

 

04

2

2

4

2

2

2

2

2

2

1 1 1 5 7 1 4
تابع 1

4
2 3 10 7 3 10 7 02

مماس

3 4 0 1 4 معادلھ ی خط مماس
4

5 6 4 5 2 02 2

42

1
25 8 17

1

4 2 12

4 4 2 1 4 4 12 2 2
جذر

4 2 4 2 12 4 4 12

2 1 2

24 2 122 2 14 2 12

2 1 2 1 2 2 1 2 24 2 12 2 1

2 1 2 2 1 1 2 1 2 2
2 1

2
1
2

1

2 1 2 1 2 2 2 1 3 1 2 2 1 1 17

2٫000

1
2

1
2

4

2 0 2
1

32

3 22

2
0

بوده است
0
0

این کسر حتما

چون جواب حد عدد شده است بنابراین

6

ب
ی کل کتا

ی سوم تجرب
ض

ریا
مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا افشار

2 1 2 1 2 27

2٫000

1

32

3 22

2
0

بوده است

چون جواب حد عدد شده است بنابراین

www.alirezaafshar.org



  

  

  

سخت

می دانیم:   19
ابتدا باید مشخص کنیم که داخل قدر مطلق چه علامتی دارد.

وقتی  یعنی  در ناحیه ي اول دایره ي مثلثاتی است و در این ناحیه، کسینوس مثبت است و  است. بنابراین  مقداري منفی است در نتیجه داخل قدر

مطلق، منفی است.

سخت
ابتدا ضابطه ي تابع را ساده تر کنیم:  20

  

با توجه به نمودار، نقطه ي  روي نمودار قرار دارد:

از طرفی مطابق شکل زیر، دوره ي تناوب تابع را می یابیم:

  

دوره تناوب تابع  از رابطۀ  بدست می آید.
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ها نمودار در حال کاهش است، پس  قابل قبول است. چون بلافاصله بعد از محور 

  

سخت
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